
2018D22357 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
over de Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie van 
Economische Zaken en Klimaat (XIII) en de begrotingsstaat van 
het Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit voor 
het jaar 2018 (Incidentele suppletoire begroting inzake Klimaat 
enveloppe regeerakkoord) (Kamerstuk 34 901). 

De voorzitter van de commissie,
Diks 

De adjunct-griffier van de commissie,
Jansma 
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Nr. Vraag 
1 Klopt het dat er geen middelen gereserveerd zijn voor klimaat-

adaptatie? Waarom is ervoor gekozen daar op dit moment geen 
extra middelen in te zetten? 

2 Kunt u aangeven waarom er op dit moment geen middelen 
specifiek op werkgelegenheid worden ingezet? Hoeveel banen 
komen er met de huidige plannen bij? Om welk soort banen gaat 
het? Hoeveel arbeidsplekken gaan vermoedelijk de komende jaren 
verloren als gevolg van de energietransitie? Om welk soort banen 
gaat het? 

3 Hoeveel hectare aan zonnepanelen ligt er op dit moment op daken 
in Nederland? 

4 Waarom zijn er geen doelen opgenomen voor de reductie van 
CO2-uitstoot per besteding (uitgesplitst per besteding)? Op welke 
wijze wordt gerapporteerd over de resultaten van deze besteding? 

5 Hoeveel broeikasgasuitstoot denkt u met de 44,5 miljoen euro in 
landbouw- en natuurprojecten te besparen? Kunt u een globale 
inschatting maken van de kosteneffectiviteit per ton CO2-
equivalent? 

6 Kunt u van alle diersoorten die op de productiedierenlijst (Bijlage II 
van het Besluit houders van dieren) staan aangeven hoeveel dieren 
er in Nederland worden gehouden? 

7 Kunt u van alle diersoorten die op de productiedierenlijst (Bijlage II 
van het Besluit houders van dieren) staan aangeven hoeveel dieren 
er jaarlijks levend naar Nederland worden getransporteerd? Kunt u 
dit specificeren naar land van herkomst? Kunt u dit specificeren 
naar geslacht en de gangbare leeftijdscategorieën? Kunt u dit 
specificeren naar fokvee en slachtvee? 

8 Kunt u aangeven wat de totale broeikasgasuitstoot is van de 
Nederlandse landbouwsector? 

9 Kunt u van alle diersoorten die op de productiedierenlijst (Bijlage II 
van het Besluit houders van dieren) staan aangeven hoeveel dieren 
er jaarlijks levend vanuit Nederland worden getransporteerd naar 
andere landen? Kunt u dit specificeren naar land van bestemming? 
Kunt u dit specificeren naar geslacht en de gangbare leeftijdscate-
gorieën? 
Kunt u dit specificeren naar fokvee en slachtvee? 

10 Kunt u een overzicht geven van de 25 bedrijven die de grootste 
hoeveelheid CO2 uitstoten? Kunt u aangeven hoeveel CO2 elk 
bedrijf jaarlijks uitstoot? 

11 Kunt u van alle diertransporten (naar Nederland en vanuit 
Nederland) aangeven hoe vaak deze transporten worden gecontro-
leerd? Hoeveel fulltime-equivalent (fte) is hier voor beschikbaar? 
Hoe vaak vinden deze controles plaats? Hoeveel transporten 
vinden plaats zonder controle? Hoe vaak worden er overtredingen 
geconstateerd? Kunt u de overtredingen nader specificeren naar 
aard en eventuele bestraffing? 

12 Zijn er op dit moment vergunningaanvragen voor energie-
intensieve activiteiten voor een aardgasaansluiting? Kunt u hiervan 
een overzicht geven? 

13 Kunt u van alle diersoorten die op de productiedierenlijst staan, 
plus alle dieren waar ooit een ontheffing voor is verleend, 
aangeven hoeveel dieren er in Nederland jaarlijks worden 
geslacht? Kunt u per diersoort specificeren hoe vaak er sprake is 
van geïmporteerde dieren? 
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14 Kunt u van alle diersoorten die op de productiedierenlijst staan, 

plus alle dieren waar ooit een ontheffing voor is verleend, 
aangeven hoeveel dieren er vanuit Nederland naar het buitenland 
worden gebracht voor de slacht? Kunt u aangeven hoeveel van 
deze dieren vervolgens weer in Nederland op de markt belanden 
voor consumptiedoeleinden? 

15 Kunt u een volledig overzicht verschaffen van alle ontheffingen die 
er ooit zijn geweest (inclusief diersoort en duur van de ontheffing) 
voor de productiedierenlijst? 

16 Kunt u, per jaar, specificeren hoeveel publiek geld er in de 
afgelopen tien jaar uitgegeven is aan luchtwassers? Kunt u dit 
specificeren per fiscale regeling (MIA, Vamil), subsidieregeling of 
overige vorm van steun? 

17 Kunt u specificeren wat de taken en verantwoordelijkheden zijn 
van alle relevante overheidsdiensten (lokaal, regionaal, provinciaal, 
nationaal) bij het controleren van luchtwassers? Kunt u per dienst 
specificeren hoe vaak per jaar een bedrijf gecontroleerd wordt? 
Kunt u per dienst specificeren hoeveel fte er beschikbaar is voor 
deze controles? Kunt u per dienst specificeren waar precies op 
wordt gecontroleerd? 

18 Kunt u specificeren wat de taken en verantwoordelijkheden zijn 
van de verschillende overheidslagen bij het controleren van 
mestvergisters en mestverwerkingsinstallaties? Kunt u per dienst 
specificeren hoe vaak per jaar een bedrijf gecontroleerd wordt? 
Kunt u per dienst specificeren hoeveel fte er beschikbaar is voor 
deze controles? Kunt u per dienst specificeren waar precies op 
wordt gecontroleerd? 

19 Kunt u specificeren wat de taken en verantwoordelijkheden zijn 
van alle relevante overheidsdiensten (lokaal, regionaal, provinciaal, 
nationaal) bij het controleren van het aantal dieren dat aanwezig is 
op een bedrijf ten opzichte van het vergunde aantal dieren? Kunt u 
per dienst specificeren hoe vaak per jaar een bedrijf gecontroleerd 
wordt? Kunt u per dienst specificeren hoeveel fte er beschikbaar is 
voor deze controles? Kunt u per dienst specificeren waar precies 
op wordt gecontroleerd? 

20 Hoeveel dieren worden er per jaar in Nederland geslacht? 
Kunt u dit specificeren naar type slacht (onverdoofd of verdoofd)? 

21 Hoeveel dieren staan er, rekening houdend met de dieren die 
minder dan een jaar leven, jaarlijks in totaal in de Nederlandse 
veehouderij? Kunt u dit specificeren naar diersoort? 

22 Kunt u voorbeelden geven van initiatieven die in aanmerking 
zouden komen voor de tenderregeling voor de verduurzaming van 
de industrie? Welke ervaring wordt hiermee opgedaan die anders 
niet of onvoldoende zou plaatsvinden? 

23 Kunt u aangeven hoe de tenderregeling voor de verduurzaming 
van de industrie eruit komt te zien? Wordt gewerkt met maximale 
bedragen? Hoe kunnen bedrijven een voorstel doen? 

24 Wat zijn de verwachtingen ten aanzien van de hoeveelheid 
CO2-uitstoot die maximaal wordt bespaard met de tenderregeling 
voor CO2-reductie in de industrie? 

25 Aan welke initiatieven moet men denken bij de tenderregeling voor 
CO2-reductie in de industrie? 

26 Gaan Nederlandse burgers in de toekomst meebetalen aan de 
tenderregeling voor CO2-reductie in de industrie? 

27 Wat zijn de criteria die worden gesteld bij het uitschrijven van de 
tenderregeling voor CO2-reductie in de industrie? 

28 Hoeveel is er samen met de hier genoemde extra middelen in 
totaal beschikbaar voor de tenderregeling waterstof? Welke 
concrete pilots en projecten lopen er momenteel? 
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29 Kan verder worden gespecificeerd hoe de 4,2 miljoen euro aan 

(proces)middelen wordt verdeeld? Hoeveel middelen gaan er naar 
subsidies, hoeveel naar benodigde doorrekeningen, hoeveel naar 
vergader- en kantoorfaciliteiten, hoeveel naar communicatie en 
hoeveel naar vergoedingen voor voorzitters van de tafels? 

30 Gaat u met de tenderregeling energie-innovatie projecten met 
betrekking tot waterstof ondersteunen? 

31 Hoe zorgt u ervoor dat ook de bedrijven in de sector van het 
midden- en kleinbedrijf (MKB) in aanmerking komen voor de 
tenderregeling voor energie-innovatie? 

32 Waarom wordt er alleen ingezet op mestvergisting en niet op 
onderzoeken over hoe de veestapel ingekrompen kan worden? 

33 Kunt u aangeven of er pilotprojecten ten aanzien van CO2-opslag in 
de bodem worden opgezet? 

34 Waarom is de meest effectieve methode om methaanuitstoot te 
verlagen, namelijk een verlaging van het aantal dieren, niet 
meegenomen als optie? 

35 Welke organisatie is verantwoordelijk voor de pilots en demonstra-
tieprojecten voor verlaging van methaanuitstoot in de 
veehouderij? 

36 Kunnen de genoemde pilots voor aardgasloze glastuinbouw verder 
worden toegelicht? In hoeverre verschillen deze pilots van 
bestaande projecten waarbij glastuinbouw wordt aangesloten op 
(rest)warmte? 

37 Wat houden de pilots bosbeheer en natuur concreet in? Is het de 
bedoeling dat hier nieuwe bossen in Nederland voor worden 
aangelegd? Zo ja, waar zullen deze pilots plaatsvinden? 

38 Kan een nadere uitsplitsing worden gegeven van de diverse 
projecten duurzame landbouw? 

39 Wie wordt verantwoordelijk voor de uitrol van de pilots veenwei-
degebieden en hoe wordt hierover gerapporteerd? 

40 Wat is de reden dat er geen middelen beschikbaar worden gesteld 
onder artikel 2, subsidies, Lucht- en Ruimtevaart, terwijl in het 
Regeerakkoord is opgenomen dat slim en duurzaam voor dit 
kabinet de kernbegrippen zijn voor het luchtvaartbeleid? Ligt het 
dan niet in de reden om als rijksoverheid ook te investeren in 
subsidies voor (de ontwikkeling van) duurzame innovaties in de 
luchtvaart, zoals elektrificatie en biokerosine (over dat laatste staat 
immers in het Regeerakkoord dat hier meer gebruik van gemaakt 
zal worden en dat dit een inzet vraagt van de hele keten van 
producent tot eindgebruiker)? 

41 Wat wordt verstaan onder de post «overige personele uitgaven» 
(bestaande uit 95.000 euro)? 

42 Wat is het effect van de wijziging van de olie- en gasprijs op de 
ontvangsten van de gasbaten (artikel 4, kopje ontvangsten) en 
wanneer wordt deze wijziging verwerkt?
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